

界面新闻记者 | 冯赛琪

界面新闻编辑 |

3月28日，美国证券交易委员会（SEC）官网显示，前比特大陆联合创始人吴忌寒旗下的加密货币挖矿公司比特小鹿（Bitdeer）和一家特殊目的收购公司的拟议业务合并获批通过，并公布了最新版招股说明书。

比特小鹿计划在纳斯达克交易所上市，代码为“BTDR”，企业合并后对比特小鹿的估值约为11.8亿美元。

### 2022年亏损严重

此次上市借用SPAC形式，比特小鹿通过和特殊目的收购公司Blue Safari Group Acquisition Corp(下称“BSGA”)合并，该公司专门服务于金融科技合并、上市等。

两家公司于2021年12月成立了公司Bitdeer Technologies Group(下称“BTG”)。BTG没有资产，也不经营任何业务。合并完成后，预计比特小鹿股东将持有96.6%股权，BSGA股东将持有3.4%股权。

比特小鹿总部位于新加坡，在美国和挪威运营五个专有挖矿数据中心。目前，主要运营三大业务线，分别为自营挖矿、算力共享和托管业务，并依托公司自主研发的集成智能软件平台Minerplus提升运营效率。

据弗若斯特沙利文数据，截至2021年上半年，比特小鹿是世界上最大的比特币专有算力持有者。专有算力为其所有业务线提供了明显的优势，并锚定了比特小鹿独特的业务模式。

2022年，比特小鹿财务情况下滑严重。

财务报表显示，2022年比特小鹿收入约3.303亿美元，同比下降16.32%，主要因为其专有采矿业务产生的收入减少，比特币价格下降，公司专有采矿业务的算力比重下降导致从比特币开采比较数量减少。

公司2022年净资产价值约3.163亿美元；调整后的税息折旧及摊销前利润（EBITDA

) 约9120万美元，同比大幅下降67.71%；全年亏损约6240万美元，而上年收益为正利润8260万美元。比特小鹿解释，这种变化主要是由于收入减少和电力成本增加。

风险方面，公司运营将继续受到比特币价格大幅波动的严重影响。受比特币价格的下降和波动影响，比特小鹿专有采矿业务利润下降，市场对算力共享和托管业务类产品的需求有所下降。另外，用于开采的比特币供应有限，当所有比特币都已开采时，公司可能无法快速适应新业务。

招股书中还提到，加密货币交易所FTX、加密对冲基金Three Arrows、加密贷款公司Celsius Network暴雷的持续影响，超出了控制范围。因为对上述公司没有任何交易对手风险敞口，比特小鹿不会受到直接影响。

### 比特大陆“老将”任要职

比特小鹿是吴忌寒从比特大陆出走后打造的云挖矿、云托管平台。

作为比特大陆的联合创始人，吴忌寒与比特大陆的“分手”历时一年。2021年1月，吴忌寒发布公告称，将正式从比特大陆辞职，以平息与另一位创始人詹克团的内部权力斗争。他表示根据达成的解决方案，比特小鹿以及美国和挪威的矿场一起从比特大陆分离出来，他将担任比特小鹿的董事长。

披露文件中显示，合并完成后，比特小鹿的高管团队仍由吴忌寒率领，手下老将孔令辉、孟晓妮等均担纲要职。吴忌寒任董事长，孔令辉任首席执行官，孟晓妮任主管，刘建春任首席财务官。

值得一提的是，此次担任CEO职位的孔令辉，曾担任过比特大陆应用软件部负责人，孟晓妮曾担任比特大陆副总裁，刘建春曾任首席财务总监和CFO。

业务合并后，吴忌寒将拥有BTG普通股总投票权的88.3%以上，并将持有全部V类普通股，并将控制所有未发行V类普通股的投票权。

近期，加密货币市场备受关注。市场回温，3月29日20点，比特币日内涨5.3%，站上28341.96美元高点，以太币日内涨4.17%，价格1806.64美元。这两大加密货币7日内总体呈上涨态势，虽然涨幅仅有0.2%左右。

但监管仍在继续收紧。3月23日，美国证交会SEC指控波场创始人孙宇晨操作市场、诱导投资者；27日加密货币交易所币安及其创始人赵长鹏被美国商品期货交易委员会指控，币安故意在美国提供未注册的加密货币衍生产品。